Notice d’utilisation

Stylo lecteur d’étiquettes LEO
Livré avec le Globe Terrestre Tactile
Non vendu séparément


Le stylo LEO est un lecteur optique d’étiquettes.

Il permet d’organiser de manière rapide et efficace les objets de la vie quotidienne : aliments, vêtements, documents, CD… mais surtout d’utiliser le Globe Terrestre Tactile.

Sélection de la langue 
Le lecteur LEO peut se configurer en Français, Anglais, Espagnol et Portugais. Il donne également la possibilité de donner des indications par simple signal sonore.
Si vous souhaitez changer de langues ou opter pour le signal sonore :
· Appuyez et maintenez le bouton On/Off pour allumer le lecteur
· Placez le capteur sur l’étiquette correspondante à la langue souhaitée. Ces étiquettes de sélection de langues sont présentes à l’intérieur du couvercle de l’emballage du stylo.

Enregistrement d’une étiquette 
· Appuyez et maintenez le bouton On/Off pour allumer le lecteur
· Visez l’étiquette avec le capteur situé au bout du stylo jusqu’à ce que vous entendiez « Nouvelle étiquette » ou un signal sonore.
· Appuyez et maintenez le bouton « + » ou le bouton « - » jusqu’à ce que le lecteur annonce « Commencer l’enregistrement » ou un signal sonore.
· Tout en maintenant le bouton, enregistrez le message que vous souhaitez associer à l’étiquette.
· Pour terminer l’enregistrement, relâchez le bouton. Le lecteur annoncera « Enregistrement terminé » ou un signal sonore.

Lire une étiquette
· Allumez le lecteur en appuyant sur le bouton On/Off
· Placez le capteur du lecteur sur l’étiquette à lire. Le lecteur lira le message associé.

Contrôle du volume audio 
· Appuyez sur les boutons « + » ou « - » pour augmenter ou diminuer le volume audio.

Effacer le contenu d’une étiquette 
· Placez le capteur du lecteur sur l’étiquette à effacer. 
· Le lecteur lira le message associé à cette étiquette.
· Appuyez sur les boutons « + » et « - », le message enregistré s’effacera. 
· Les étiquettes peuvent être réenregistrées sans devoir éliminer le contenu existant. Le nouveau message remplacera l’ancien.
A noter que les 122 zones « hot spots » déjà pré-enregistrées sur le Globe Terrestre ne peuvent être supprimées à partir de l’appareil LEO.
Si vous souhaitez supprimer le message d’un « hot spot », il faudra connecter l’appareil à votre ordinateur, et supprimer le fichier correspondant (les fichiers sont numérotés « 00001 », « 00002 », etc…). 
Vous pouvez remplacer le message d’un « hot spot » supprimé, en enregistrant un message et en lui donnant comme titre, le chiffre de ce « hot spot » supprimé.

Extinction automatique
Si le lecteur reste inutilisé pendant plusieurs secondes, il s’éteindra automatiquement pour éviter de gaspiller les piles, et précisera « Extinction » ou le signal sonore retentira.

Mémoire interne et carte SD 
Le lecteur LEO possède une mémoire interne de 2GB, et permet d’enregistrer 120 heures d’informations. 
Il dispose d’un emplacement où peut s’insérer une carte micro SD (non fournie) pour augmenter la mémoire de l’appareil. Cet emplacement est situé sous les piles.

Connecteur mini USB
Le lecteur possède un connecteur mini USB. Ainsi, vous pouvez connecter le lecteur optique à un ordinateur et copier les enregistrements vocaux du lecteur vers votre ordinateur et inversement. 
Cette fonction permet de faire des copies ou de charger de nouvelles applications dans le lecteur.
En connectant le lecteur LEO à votre ordinateur, vous verrez apparaitre les 122 « Hot spots » enregistrées. Si vous supprimez un fichier « hot spot », vous ne pourrez pas le remplacer, ni le réenregistrer.

Sortie Audio
La sortie audio « jack » située sur le coté de l’appareil permet de connecter un casque pour l’utiliser au calme.

Les étiquettes
Le lecteur est fourni avec 60 étiquettes adhésives standards (à coller sur le Globe Terrestre) et 9 étiquettes adhésives lavables (autres objets exposés à l’eau : vêtements, vaisselle…).
Elles sont munies de points en relief pour permettre au lecteur de reconnaître le message qui leur est associé.
Les étiquettes peuvent être coupées. L’information enregistrée sur l’étiquette originale sera la même sur les morceaux coupés. Si le contenu de l’information venait à être modifiée sur un des morceaux, l’actualisation se fera automatiquement sur les autres morceaux de la même étiquette.
Seules les étiquettes LEO sont compatibles avec le lecteur LEO.

Alimentation
Le stylo lecteur LEO fonctionne avec 2 x piles AAA (non fournies). Elles s’insèrent sous la trappe vissée, située au dos de l’appareil.
